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Nameni poimenske mMmsii Amerika in Rusija posredno v spopadu
V mesecu oktobru smo, ko že od časov 

papeža Leona XIII. opravljamo po naših 
župnijah oktobrsko pobožnost svetega rož
nega venca. Ena temeljnih verskih resnic 
je, da je božja milost za zveličanje neob- 
hodno potrebna. Eden močnih, neusahlji
vih virov milosti je pa ravno molitev.

Sveto pismo stare in nove zaveze zgovor
no spričuje o veličini in potrebi molitve. 
Največji molilec vseh časov je Jezus Kri
stus sam; za njim seveda blažena Devica 
Marija. V začetku svojega javnega delo
vanja se je Gospod za 40 dni umaknil v 
samoto, kjer se je postil in molil. Evan
gelisti pogosto poročajo, kako se je Jezus 
umaknil v samoto in molil, pa tudi to in 
ono noč prečul v molitvi. Pred važnejšimi 
dogodki je Kristus redno molil.

Kristusova Cerkev je vedno hodila po 
stopinjah svojega ustanovitelja Jezusa. 
Apostoli so se ob Mariji v molitvi priprav
ljali na prihod Sv. Duha. Ko je delo na
raslo, so si poiskali sodelavcev. Sebi so 
pridržali oznanjevanje božje besede in mo
litev. Po judovskem vzoru so se tudi prvi 
kristjani pogosto zbirali in bili stanovitni 
v nauku apostolov in bratski skupnosti, v 
lomljenju kruha in molitvah (Apd 2, 42). 
Vsak dan so še enodušno prihajali v tem
pelj (Apd 2, 46).

Molitev je bila poleg lomljenja kruha, 
odnosno evharistične daritve, vedno bistve
ni del krščanskega bogoslužja. Zgodaj so 
uvedli molitveno bogoslužje, ki je vedno 
ostalo uradna molitev Cerkve. Preproste 
ljudi so povabili k sodelovanju. Ker pa so 
bili psalmi za preproste in nepismene lju
di težki, so preprosti začeli ponavljati 
očenaše in zdravamarije in se ob njih spo
minjali pomembnejših dogodkov zgodovi
ne našega odrešenja.

češčenje Matere božje je bilo v katoli
ški Cerkvi vedno domače. Marija je pač 
najtesneje povezana z Jezusom. Kaj je 
bolj naravno, kot da nas Marija vodi k 
svojemu Sinu Jezusu? Cerkvena zgodovina 
govori o težavah, skozi katere se je Cer
kev prebijala. Pobožnost rožnega venca — 
s katero so se verne množice obračale k 
Materi božji po pomoč — je naklanjala 
večkrat izredno, naravnost čudežno po
moč. Tako v boju z Albižani na južnem  
Francoskem, kasneje v hudih bojih proti 
Turkom pri Lepantu, pred Dunajem in 
drugod so kristjani čutili božjo pomoč po 
Marijini priprošnji.

Tako je papež Leon XIII. konec prejš
njega stoletja uvedel oktobrsko pobožnost 
in povabil verno krščansko ljudstvo, naj 
se z molitvijo rožnega venca obm e k Ma
riji, da s svojo materinsko priprošnjo 
obvaruje katoliški svet velikih sovražnih 
duhovnih tokov liberalizma, materializma, 
pozitivizma in scientizma, ki so ogrožali 
našo vero.

TEŽKI GREHI

Kdor z odprtimi očmi zasleduje doga
janja v svetu in Cerkvi, mora ob vsem  
tehničnem in znanstvenem napredku, ki 
ga pozdravljamo, opaziti strahotno moral
no in versko propadanje. Ali so bile kdaj 
sile, ki se bore proti Bogu, nasilnejše, 
glasnejše kot danes? Zavračati Boga v ime
nu znanosti in napredka je danes moda. 
Ob tem je nerazumljivo, da se je tako 
razpaslo preklinjevanje, blatenje in uma
zano govorjenje proti Bogu. Pričakovali 
bi, da ljudje, ki v Boga ne verujejo, bož
jega imena sploh ne bodo niti omenjali.

Kljub višji civilizaciji moramo često be
ležiti porast barbarstva in težkih zločinov. 
Kdaj je svet doživel toliko gusarstva, ro
pov In umorov kot danes? Kdaj je bilo na 
svetu toliko mater detomorilk kot danes? 
Menda jih samo v Jugoslaviji vsak dan 
povprečno okoli 670 čisto legalno naredi 
splav, umori živo človeško bitje, ki ima 
pred Bogom in človeštvom vso pravico do 
življenja, pa ga mu rodna mati odreka, 
'lega niso sposobne najbolj krvoločne 

zveri.
Ko je bil izvršen na zemlji prvi brato

mor, se je oglasil Bog in rekel Kajnu: 
»Glas krvi tvojega brata vpije k meni z 
zemlje. Zdaj torej bodi preklet, proč od

zemlje, ki je odprla svoja usta, da je 
sprejela iz tvoje roke kri tvojega brata« 
(1 Mojz 4, 10, 11). Koliko prekletstva pada 
danes na zemljo zaradi tako številne ne
dolžno prelite krvi.

V evangelijih najdemo hudo Jezusovo 
besedo: »Kdorkoli poliujša katerega teh 
malih, ki verujejo vame, bi mu bilo bolje, 
da bi se mu obesil mlinski kamen na 
vrat in ga vrgli v morje« (Mr 9, 42). Koliko 
je danes tega pohujševanja! Koliko greha 
se zgodi nad znanja in rasti željno mladi
no! Strahotna je odgovornost vseh tistih, 
ki imajo opravka z mladino vernih katoli
ških staršev, pa tej mladini govore, da ni 
Boga ne duše ne večnosti ne odgovorno
sti pred vsevednim Bogom za vsako našo 
misel, besedo in dejanje. In kaj naj šele 
rečemo, če lastni starši svojega otroka 
pohujšujejo!

Dovolj je razloga, da z oktobrsko po
božnostjo Bogu nekoliko zadoščujemo za 
tolike in tako težke grehe, s katerimi lju
dje Boga žalijo, nedolžne pohujšujejo in 
za večno pogubljajo. Papež je razglasil 
sveto leto, ki naj bo posvečeno spravi z 
Bogom, pomirjenju med ljudmi na vseh 
ravneh. Z molitvijo rožnega venca v ome
njene namene bomo že uresničevali name
ne svetega leta.

NE POZABIMO NA MISIJONE

V ta mesec oktober pada tudi misijon
ska nedelja, ki nas spominja velike kr
ščanske dolžnosti širiti Kristusov evange
lij med poganskimi narodi, ki se Kristusu 
še niso približali. Preko dve tretjini člo
veštva, precej preko dveh milijard ljudi 
živi izven krščanstva. Tu ljudje še niso 
imeli priložnosti od blizu neposredno od 
misijonarjev slišati vest o Odrešeniku sve
ta. Vsak vernik je poklican, da sodeluje 
pri tem svetem delu.

Sveta Terezija Deteta Jezusa, katere spo
min smo obhajali 1. oktobra, je dala ču
dovit zgled, kaj more storiti za misijone 
oseba, ki živi in moli za samostanskimi 
zidovi. S svojo molitvijo, vsakodnevnimi 
žrtvami je za misijone storila toliko, da 
jo je papež Pij XI. razglasil za zavetnico 
misijonov.

Misijonska misel se zadnji čas tudi med 
nami Slovenci krepi. Nekaj novih misijo
narjev imamo, nekateri se še pripravljajo 
za delo v misijonskih deželah. Naši izbra
ni bratje in sestre iz novejšega časa delu
jejo na Madagaskarju, Zambiji, Togu. Se
veda ne smemo pozabiti ostalih, ki žive v 
Indiji, Tajski, Formozi, na Japonskc-m in 
drugod. V dobi potrošniške družbe je delo 
za misijone odlično sredstvo notranjega 
preporoda.

*  *  *

Molitev, v tem mesecu zlasti molitev rož
nega venca je in bo ostala duhovna zveza 
z Bogom. Dokler res molimo in čutimo 
potrebo po molitvi, sm o božji in nas 
brezbožni in pokvarjeni svet ne bo mogel 
potegniti v blato življenja.

Č etrta  vojna m ed Izraelci in 
Arabci je  dobila popolnoma novo 
lice: ne samo, da se m ora m ala 
trim ilijonska judovska država, res
nični David v svetopisem skem  
sm islu otepati mogočnega Golija- 
ta, to je  k ljubovati osredotočene
m u p ritisku  120 m ilijonov prebi
valcev arabskih  držav kot so Si
rija , Egipt, Irak , Jo rdan ija , Saud
ska Arabija, Libija, Tunizija, Alžir 
in M aroko, temveč je  posredno tu
di v spopadu z mogočno Sovjet
sko zvezo, ki je  vzpostavila zrač
ni m ost s S irijo  in si prizadeva, 
da sproti nadom ešča v vojni iz
gubljeno orožje.

Po severnoam eriških ugotovit
vah so Sovjeti že izvršili 280 pole
tov, s katerim i so poslali v S irijo 
okrog 4.000 ton vojaškega m ate
riala. Sovjetska pomoč je  tako 
m asovna, da je  severnoam eriški 
p redsednik  Nixon sm atra l za po
trebno, da zaradi ohranitve voja
škega ravnotežja na Bližnjem  
vzhodu odredi tako jšn jo  izdatno 
pom oč Izraelu. Ta pom oč naj 
bi bila tako obsežna, da bo Izrael 
prejel nadom estilo  za vse orožje, 
tako leta la  kot tanke in  topove, 
ki jih  je  do sedaj izgubil.

POLOŽAJ NA BOJIŠČIH

Č etrta  arabsko-izraelska vojna 
pom eni za Izraelce hud  udarec na 
m oralnem  p restižu : ni jim  nam 
reč uspelo vojnega dogajan ja  u- 
sm eriti po svoji zamisli. Ob Sue
škem  prekopu je  padla zadnja 
izraelska postojanka, ki je  še k lju 
bovala Egipčanom  na  vzhodnem 
obrežju; Egipčani nem oteno pre
h a ja jo  čez prekop po pontonskih 
m ostovih; bojna č rta  teče 10-20 
km  vzhodno od prekopa, Izraelci 
pa predvsem  napade odbijajo . Po
buda je  nedvom no na  stran i 
Egipčanov.

N a severni fronti so sred i pre
teklega tedna Izraelci vzeli pobu
do krepko v svoje roke in imeli 
tudi lepe uspehe. S irske čete so 
vrgli preko č rte  p rem irja  iz leta 
1967 te r  začeli pohod v sm eri sir
ske prestolnice Dam ask. Prišli so 
na razdaljo  35 km  od Dam aska, 
potem  pa se je  vse nekam  zatak
nilo. Sircem  so prišle na pomoč 
še čete iz Jo rdan ije  in Iraka , ki 
so okrepile južni bok severne 
fronte.

Danes že postaja  jasn o : Izrael 
ni zmožen ponoviti zmage iz leta 
1967. Čeprav bi izšel na koncu iz 
boja zmagovit, bi vendarle  bil ob 
svoj m it, ki si ga je  znal pribori

ti v p rejšn jih  treh  spopadih. Za 
arabske države m nogo pomeni, da 
so razbile sloves o izraelski nepre
m agljivosti. Že to, da so Egip
čani uspeli vreči Izraelce proč od 
Sueškega prekopa, pom eni zanje 
m oralno zm ago; isto  velja za Sir
ce, če bodo zmogli ustav iti Izrael
ce pred Damaskom.

N asprotno pa bi p rem irje  na 
novih položajih pom enilo za Izrael
ce vojaški poraz, ki ga bodo sku
šali v bodočnosti čim prej oprati. 
K dor pozna n jih  sam ozavest in 
ponos, o tem  ne dvomi. V tem pa 
so prav korenine novih spopadov 
in osnova novih napetosti.

Vedno bolj jasno  postaja, da so 
Arabci in Izraelci pravzaprav le 
figure na svetovni šahovnici, k jer 
si skušata  Sev. Am erika in Sov
je tska  zveza zadati druga drugi 
odločilni udarec. Z aenkrat sta  obe 
težili bolj na  izenačenje položa
jev, toda če bo šlo Arabcem na 
vojnem  polju preveč dobro, bo 
Sovjetom  rasla  bojevitost in želja 
Am erikance dokončno izriniti iz 
Sredozem lja.

PETROLEJSKI INTERESI

Seveda si Am erikanci tega ne 
sm ejo dovoliti. Sredozem lje in 
Bližnji vzhod s svojim i petro lej
skim i vrelci s ta  zanje življenjske
ga pomena, še bolj pa za države 
Evropske gospodarske skupnosti.

Če bi petrolej iz arabskih  držav 
prišel pod sovjetsko nadzorstvo, 
bi to povzročilo nenehen in težak 
gospodarski in politični p ritisk  na 
om enjene države.

Že sedaj uporabi Zahodna Ev
ropa 60 % petro leja iz Bližnjega 
vzhoda, Japonska celo 85 %. Sev. 
Am erika ga uvaža le 4 odstotke, 
toda če bo uporaba petroleja na
raščala v sedanjem  obsegu, ga bo
do leta  1980 m orale ZDA uvoziti 
že 50 %.

Vse to  pa je  spet postavka v 
korist Arabcev. K er vedo, kako 
je  Zahodna Evropa vezana na  n jih  
petrolej, so odločeni, da izvajajo 
pritisk  na  državnike tega področ
ja. »Ali se odpoveste pomoči Izrae
lu ali pa boste ob petrolej,« je  
danes n jih  orožje izsiljevanja.

Sev. Am erika se zaenkrat tem u 
izsiljevanju še upira, m edtem  ko 
bi zahodnoevropske države že ra
de z Arabci napravile kak spora
zum ; zato p ritiskajo  na ZDA, naj 
se ne žene preveč za Izrael.

Kaj s to riti?  Sam a Sev. Ameri
ka je  v precepu. Naj na račun  pe
tro le ja  ž rtvu je  svojo sam ostojno 
politiko in  se podredi Sovjetom ? 
Težko bi velesila kot je  ZDA na 
to pristala . V tem  je  tudi razlog, 
da se je  Nixon odločil za neome
jeno pomoč Izraelu. Klin naj se 
izbije s klinom . In  zato bo še na
prej govorilo orožje.

Minister Toros v Trstu
Na obisku v T rstu  se je  m in ister za stike 

z deželami M ario Toros sestal s predstav
niki Slovenske skupnosti in SDZ iz Go
rice. Delegacija, ki so jo  sestavljali dr. 
Š toka, dr. Paulin, dr. M ljač in dr. H arej, 
je  im ela razgovor z m inistrom  na sedežu 
deželnega sveta. Delegacija je  m in istra  se
znanila z osrednjim i vprašanji, ki zadeva
jo slovensko narodno skupnost v Italiji. 
Podčrtala je  potrebo, da se da deželi Fur- 
laniji-Julijski Benečiji večjo p risto jnost na 
vseh področjih , predvsem  n a  tistih , ki ob
segajo problem atiko slovenske narodne 
skupnosti.

Delegacija je  nadalje prikazala m inistru  
upravičeno zahtevo Slovenske skupnosti 
po uvedbi vsakodnevnega televizijskega 
program a v slovenskem  jeziku. N a koncu 
je  delegacija zaprosila m in istra , naj in te r
venira p ri vladi in v parlam en tu  za čim 
pre jšn je  izglasovanje globalnega zaščitne
ga zakona, ki sta  ga Slovenska skupnost 
in SDZ vložili v  deželnem svetu in  v par
lam entu.

M inister je  izrazil zadovoljstvo, da  se je  
srečal s predstavniki slovenske narodnost
ne skupine v Ita liji in obljubil, da bo n a 
tanko proučil navedene problem e. Na že
ljo  delegacije je  m in ister Toros zagotovil, 
da bo posredoval pri predsedniku vlade 
R um orju za čim prejšn ji sestanek med 
n jim  in slovenskim političnim  predstav
ništvom .

skupnost« načelo prijave k dvojezičnemu 
pouku, k a r  označujejo za diskrim inacijo; 
nam esto  prijave k  slovenščini bi naj uvedli 
odjavo od pouka slovenščine. Poleg tega 
priporočajo  večje zanim anje za štud ij sla
vistike in ku ltu re  jugovzhodnih narodov, 
kar bi bilo v in teresu  medčloveških od
nosov. Povsem nezadostno označujejo tudi 
le 45-minutno oddajo  na avstrijskem  ra 
diu v slovenščini.

V istem  dokum entu pa izražajo zado
voljstvo nad dokum entom  o sožitju med 
Nemci in Slovenci v krški škofiji te r  o 
upoštevanju zadev avstrijsk ih  m anjšin pri 
v seavstrijsk i sinodi, katera  je  v pripravi. 
Tako poroča avstrijsk i K athpress z Du
naja.

»Avstrijska skupnost"  
za pravico manjšinam

V Avstriji deluje posebna organizacija 
»Oesterreichische Gemeinschaft«, ki im a 
nam en, da sc poteguje za avstrijsko  d r
žavno misel na k rščanski podlagi. Pred 
k ratk im  je  im ela ta  skupnost svoje zbo
rovanje  v Salzburgu. R azpravljali so o 
avstrijsk i politiki do n jenih  m anjšin. Iz
delali so štiri spom enice, kal ere so po
slali državnim  ustanovam  in škofijski 
konferenci oz. posam eznim  škofijam . V 
n jih  je  govor o  problem u m anjšinske šole 
na K oroškem , k i je  za m anjšino zelo ne
zadostna. Posebno odklan ja  »Avstrijska

Protestno zborovanje 
nemških katoličanov

V soboto 6. ok tobra so v B onnu v Nem
čiji organizirali veliko p ro testno  zborova
n je  pro ti uzakonitvi splava, 'ki ga je  s ta 
vila v svoj program  sedanja  socialdem o
k ra tsk a  vlada. Z borovanja se je  udeležilo
35.000 ljudi. P risotna sta  bila tudi dva 
nem ška kard inala  in  sicer nadškof iz Kol- 
na kardinal H offner in nadškof iz Miinch- 
na kardinal Dopfner.

Razni govorniki so poudarjali, da je  
javna oblast dolžna b ran iti življenje, zla
sti življenje nedolžnih. Zelo odločen govor 
je  imel predsednik nem ške škofovske kon
ference kardinal Dopfner. Med drugim  je 
dejal, da tu  ne gre le za različen svetovni 
nazor, kakor trd i kancler Wiily B randt, 
temveč gre za neizm erno več. Gre za člo
veško življenje, ki im a neprecenljivo vred
nost tud i p ri neozdravljivo bolnih in pri 
nerojenih. Še je  dejal: »Naša družba po
stane nečloveška, če hoče žrtvovati člove
ška življenja iz osebnih ali socialnih in
teresov.«

U prave bolnišnic, ki jih  vodijo cerkvene 
ustanove, so se že odločile, da ne bodo 
izvajale splavov, če bo zakon o dovolitvi 
splava v prvih  devetdesetih dneh noseč
nosti izglasovan.

Glavno mesto Sirije Damask je bilo v preteklih dneh cilj številnih izraelskih napadov 
iz zraka, ki niso prizadeli samo vojaških objektov, temveč tudi mestne četrti s civilnim  

prebivalstvom, česar svetovna javnost ni ravno prijazno sprejela
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Kaj delajo slovenski misijonarji v Zambiji Olimlieiie orale r mcmaniili
Pripravljam o se na m isijonsko  nedeljo. 

Vaše m isli bodo ta dan zopet poletele k 
nam, k i sm o predstraže v  pohodu K ris tu 
sovega kraljestva. K je  so in  kaj delajo ti 
naši m isijonarji?

Laiki gotovo vprašujejo  po  Bariči Rous, 
bolničarki v  največjem  gobavišču Zam bi
je. (Naj  povem , da je  inšpektor vseh go- 
bavišč v Zam biji naš ro jak dr. Jogan, biv
ši gojenec goriškega sem enišča.) Zam bija  
je  baje dežela z največjim  številom  go
bavcev v A friki, sem  pred kra tk im  sli
šal — in  se začudil. Bariča je  zelo ko
rajžno dekle. Le nekam  bolehno je. Zdrav
niki n ikakor ne m orejo  ugotoviti, ka j je  
Z njo. Le eno vedo, da tako žilavih delav
cev ne srečaš vsak  dan.

M atem atičarka K ristina  M lakar je  zopet 
čudo svoje vrste. Zelo posrečen značaj. 
N jeno zadržanje je  živa pridiga gojencem  
in profesorjem  gim nazije v Matern, pa tu
di redovnikom  in redovnicam. »Kanon« 
m atem atičnih  ved, pa tudi »kanon« du
hovnega življenja.

B rat R ovtar je ravno na počitnicah v 
Evropi. K ar njega vprašajte, kako je  v 
m isijonih.

P. Tom ažin je 23. septem bra blagoslovil 
svojo  peto, največjo in  brez dvom a na j
lepšo cerkev. On gradi cerkve z  lastnim i 
Žulji. Vse leži na n jem , posebno prevoz. 
Pomislite, da je  zadnja cerkev oddaljena  
od m esta 300 km . S ko ro  vse je  bilo treba  
prepeljali iz m esta. K oliko  truda, časa in 
denarja! In  to je  peta cerkev v dobrih  
štirih  letih. Ali verjem ite  m i, da je na du
hovnem  in dušnopastirskem  področju zgra
dil še več in  m nogo boljše. N e vem , če je  
kateri drugi m isijonar, k i bi im el duhovne  
vaje za člane K atoliške akcije, kakor jih  
im a on. M orda je najboljši m isijonar, kar 
jih  im am o v Zam biji. Neizprosen do sebe, 
pa tud i do drugih, (kar m u  nekateri za
m erijo).

Sestra  Zora, uršulinka, je  tudi na »počit
nicah«. Morala je na težjo operacijo na

VLADIMIR KOS, Japonska

Vsaj danes
Vsaj danes prid ite , 
d a  dvignem o roke 
z japonskim i goram i 
in  kriknem o sk a ln a to : 
Avaremi, avarem i kudasa-i. (*)

Vsaj danes stisnim o 
srce v ponižno pot 
z japonskim i vodam i 
v m orje, ki nebo d rž i : 
Avaremi, avarem i kudasa-i.

K er danes Bog sto ji 
p red  steno z bam busi, 
s skodelico na  d lan i — 
po naše sladko m rm ra : 
Avaremi, avarem i kudasa-i.

m islim  izdati pesm arico v  nyanya jeziku .
K aj pa jaz? Tudi m eni je  Bog naklonil 

svoj bogati blagoslov, posebno od dneva 
(3. januarja letos), ko se je  m oja  m am a  
preselila v nebesa. N everjetno! N ikoli ni
sem  m islil, da bom  gradil cerkve. V  zad
njih  treh m esecih sem  pa  začel in zgradil 
kar tri na treh različnih krajih . Vsaka  
im a še po dve sobici za m isijonarja, ena 
celo tri. Poleg tega so ljud je  na sedm ih  
različnih krajih  sam i zgradili svoje lesene 
cerkvice. Tudi to je  čudo svoje vrste. K jer  
sem  zgradil največjo cerkev, sem  začel z 
mašo na praznik K ristusa K ralja leta 1911. 
Danes je  tam  dejansko že nova župnija. 
Zadnjo nedeljo  v avgustu je  bilo pri m aši 
15 m oških , 52 žensk in  250 otrok. Gotovo 
da sorazm erja ni še, vendar so začetki 
obetajoči. Ko bo do božiča, ko t upam,

nared nova pesm arica v  nyanya jeziku , 
bo še lepše, ka jti črnci so rojeni pevci. 
Tudi petje  je  apostolat. M olite za nas in 
Bog vas blagoslovi. p  Radko Rudež

Zadnji čas je  p. Rudež poslal še eno 
pism o, ki dopolnjuje p re jšn je  Pravi, da 
je. prišel v Zam bijo nov m isijonar Janez 
M lakar, ki je  do sedaj štud ira l angleščino 
na  Irskem , ostal p a  bo za m isijonarja  v 
Zambiji. S estra  K ris tina M lakar je  p rišla 
v M atero, da pozdravi novega m isijonarja . 
Ob isti p iiložnosti se je  znašla tam  B ari
ča Rous, nadalje sholastik, to je  jezu it
ski bogoslovec Grošelj Jože in seveda p. 
Rudež. Bilo je  p rije tno  srečanje s ta rih  in 
novih m isijonarjev  v Zam biji P. Tom a
žina ni bilo, ker se odpravlja domov na 
počitnice.

OB 50-LETMICI GORIŠKE MOHORJEVE DRUŽBE

Ob svojem zlatem jubileju Goriška Mohorjeva družba pričenja z izda
janjem PRIMORSKEGA SLOVENSKEGA BIOGRAFSKEGA LEKSIKONA. 
Gre za zahtevno znanstveno delo trajne vrednosti: za zbirko strokovno na
pisanih življenjepisnih izdelkov vseh osebnosti, ki so bile ali so kakor koli 
zaslužne za slovensko ljudstvo na Primorskem. Z izrazom »Primorska« 
označujemo s Slovenci naseljeni prostor, ki se nekako krije z mejami nek
danje Julijske krajine: Goriška, Tržaška do Postojne, Slovenska Benečija, 
Rezija in Kanalska dolina.

Leksikon bo odločno faktografski: v leksikon bodo sprejete vse osebno
sti, tudi neslovenskega pokoljenja, ki so vtisnile v življenje, kulturo in zgo
dovino primorskih Slovencev svoj značilni pečat, ne glede na njihovo versko 
ali svetovnonazorsko prepričanje, na njihovo politično opredeljenost ali so
cialni položaj, pa naj se je kdo udejstvoval na verskem, leposlovnem, peda
goškem, znanstvenem, političnem, gospodarskem, družbenem ali kakem  
drugem področju.

Leksikon šteje danes že nad 2.500 gesel (imen). Sestavljalci stoje pred 
zamudnim in odgovornim znanstvenim delom. Prosijo za sodelovanje.

Leksikon bo v ločenih snopičih izhajal nekaj let skupno z mohorjev- 
kami. Letos izide prvi snopič.

Ker gre za izredno znanstveno delo, ki bo zanimalo ne samo primorske 
rojake, temveč vse slovenske ljudi in ustanove, priporočamo prednaročilo 
pri slovenskih dušnih pastirjih ali pri Mohorjevi pisarni (Riva Piazzutta 18, 
34170 Gorizia).

S TRŽAŠKEGA

(*) Avaremi kudasa-i pom eni v japon
ščini »Usmili se!«

ledvicah. Izredno priljub ljena  je  in dela, 
da ji je  kar težko  slediti. N ekaj časa je  
bila tajnica na ško fiji, po tem  socialna de
lavka. K ot taka  je  povsod pomagala. Me
ni je  razmnožila štiri kn jižice pesm i v  
nyanya jeziku , drugim  pa napravila nešte
to drugih stvari. Istočasno je pa redna 
slušaleljica na univerzi.' K ako  m ore vse  
to združiti, je  n jena skrivnost Poleg tega 
se je  pokazalo, da je  dolgo časa bolehala, 
a nihče ni vedel za to. Pri vsem  tem  je  
zm eraj pozorna, da ji  ne uide praznik ka
kega m isijonarja. V sakem u gre čestita t z 
besedo in darom. Pa pravijo, da v m isi
jonih postane človek nekoliko  grob. Ka
kor vidite, ne vsi.

P. K okalj gradi cerkev, ki bi m orala biti 
najlepša v glavnem  m estu  Lusaka. Toda 
posebnost ni v  tem , da bo cerkev lepa, 
tem več da jo  grade verniki sami (razen 
m ojstrov). Sam i tm li zbirajo prispevke in 
so kar neusm iljeno strogi. Pater je im e
niten organizator, pa tudi um en računar. 
Za cem entni m ešalnik bi m oral plačevati 
30 dolarjev na dan najem nine. K aj stori 
pater? K upi m ešalnik iz druge roke za 
600 dolarjev in ga m irno rabi že več kot 
m esec dni. Sprva je  m islil, da ga bo po 
končanem  delu prodal, sedaj se je pa 
prem islil. M ešalnik bo ostal župniji, sa j 
se bo zm eraj k je  ka j gradilo. P. K okalj 
vodi župnijo  M atero v Lusaki, ki je  naj
večja v  državi. Prej je  štela 90.000 ljudi, 
sedaj im a m anj, ker  so jo  razdelili. V  
svo ji župn iji im a na jbo ljši pevski zbor v 
m estu  in tudi najbolj navdušene vernike. 
V erjetno  je  pa. on tudi najbolj izviren  
župnik. V  njegovi h iši se vsakdo počuti 
kakor doma. R ad pom aga drugim. Meni 
je  npr. poslal 130 dolarjev, ko je slišal, da

Počastitev spomina 
pok. Josipa Terčona
Izvršni odbor Slovenske skupnosti se je 

sešel v sredo  10. ok tobra  na  žalno sejo, 
na kateri je  počastil spom in ravnokar p re
m inulega Josipa Terčona, bivšega župana 
devinsko-nabrežinske občine.

Pokojni Josip Terčon je  bil p reganjan  
m ed fašizm om , po vojni pa  m ed prvim i 
ustanovitelji dem okratične slovenske poli
tične organizacije, ki je  zagovarjala sa
m ostojen  volivni nastop. Že p ri prvih  vo
litvah je  bil izvoljen v občinski svet občine 
Devin-Nabrežina. V hudih  časih nasilnega 
raznarodovanja  devinsko-nabrežinske ob
čine se je  zoperstavil načrtom  za graditev 
novih um etn ih  naselij in  stanovanjskih  
blokov in  se u p rl postavitvi sam o itali
jansk ih  javnih  napisov v devinsko-nabre- 
žinski občini. V sestransko razgledan je 
pam etno vodil občinsko upravo celo v r
sto  let.

Zato se ga izvršni odbor Slovenske skup
nosti hvaležno spom inja za opravljeno na
rodnostno  in politično delo te r  se m u 
k lanja k o t neustrašenem u Slovencu in 
poštenem u borcu  za boljšo bodočnost na
šega prebivalstva.

Premiera v Kulturnem domu
V petek  12. ok tobra  je  b ila v K ulturnem  

dom u prva  prem iera  nove gledališke se
zone. S talno slovensko gledališče je  za 
začetek izbralo igro Antona Čehova »Češ
njev vrt« v režiji ljubljanskega režiserja 
Mileta K oruna.

O tvoritvene prem iere so se poleg občin
stva udeležili p redstavniki političnega in 
kultu rnega življenja. Prisotn i so bili tudi 
predstavniki K rščanske ku ltu rne  zveze iz 
Celovca. Delegacija je  p rišla  v T rst, da se 
je  dogovorila za gostovanje SSG na Ko
roškem .

Občinstvo je  igro »Češnjev vrt« pozitiv
no sprejelo  in nagradilo  igralce z dolgim 
ploskanjem . Igra  p rikazu je  brezciljno  živ
ljen je  rusk ih  plemičev, k i se dolgočasijo 
in zaprav lja jo  denar v Parizu. Pisatelj 
hoče z igro poudariti, da je  treb a  delati, 
delati karkoli.

B oljunec: priznanje materam  
in očetom
Otroci slovenske osnovne šole v Bo- 

ljuncu so začeli šolsko leto šele s 3. ok
tobrom  in ne s prvim  kot ostale šole v 
državi. To pa zaradi tega, ker so njihove 
m atere  in očetje zaradi nesm otrne razpo

reditve učilnic tako  za slovenske kol ita 
lijanske otroke zasedli šolo. Za ta  korak  
so se s ta rš i odločili potem , ko vsa njihova 
prepričevanja m erodajnih  šolskih oblasti 
o neum estnosti takšne ureditve s p rak 
tičnega učnega vidika niso rod ila  sadov. 
Pri tej svoji odločitvi so im ele podporo 
in solidarnost cele vasi in  tud i širše slo 
venske javnosti. Svojo so lidarnost jim  je 
izrazila tud i Slovenska skupnost.

N ekaterim  krogom  v občini odločnost, 
ki so jo  pokazali s ta rš i n i šla v račun, 
zato  so izvajali nan je  m oralni p ritisk , da 
bi prenehali z zasedbo, ne glede na  to, 
kakšna bo dokončna rešitev. Toda starši 
se niso dali p rem otiti, tem več so vztrajali 
p ri zasedbi, dokler se ni zadeva pam etno 
uredila. To je  predvsem  njihova zasluga, 
pa naj drugi po časopisih pišejo, k a r  ho
čejo  in  si neupravičeno lastijo  priznanje.

To smo sm atrali po trebno  povedati, da 
bo javnost pravilno  obveščena o akciji 
staršev  osnovnošolskih o trok , ki so  en 
cel dan in eno celo noč imeli zasedeno 
šolo in k ljub  raznim  pritiskom  dosledno 
vztrajali te r  uspeli p rep riča ti p risto jne  
oblasti o svojem  upravičenem  stališču. 
Za uspeh lahko čestitam o sam o njim!

Kolera je ohromila 
tržaško trgovino
Preventivni ukrepi, k i so jih  sprejele 

jugoslovanske zdravstvene oblasti v boju  
p ro ti š irjen ju  kolere, so povziočili obču
ten  padec osebnega p rom eta na m ejnih  
prehodih . Celokupni p rom et v letošnjem  
sep tem bru  je  znašal kom aj 3.821.000 p re 
hodov', m edtem  ko je  v istem  obdobju  
lani presegel 5.525.000. P rom et je  v prvih 
devetih mesecih leta dosegel v obeh sme
reh  41.930.000 osebnih prehodov, m edtem  
ko je  v istem  obdobju  lani bil za m ilijon 
in pol večji.

M očno septem brsko zm anjšan je  zadeva 
predvsem  m ednarodni prom et. Prešteli so 
nam reč 1.580.000 prehodov s po tn im i listi, 
m edtem  ko jih  je  bilo v lanskem  septem 
b ru  skoro tr i m ilijone. R ahlo je  upadel 
tud i p rom et s prepustn icam i. V letošnjem  
sep tem bru  je  krajevni p rom et nam reč zna
šal 2.240.000 prehodov, m edtem  ko  je  v 
istem  m esecu lani presegel dva m ilijona 
in  pol prehodov.

Padec prehodov, predvsem  seveda zm anj
šan je  potovanj jugoslovanskih državljanov 
s potnim i listi (v sep tem bru  približno 
100.000, m edtem  ko  se m esečno povprečje 
v rti okoli m ilijona in pol prehodov) je 
povzročil negativne posledice za tržaško 
gospodarstvo. Trgovina na drobno trža
ške pokra jine  im a nam reč zelo dobre od
jem alce m ed jugoslovanskim i potnik i. K er 
so ti kupci skoro  popolnom a um anjkali, 
so številne trgovine ostale  več časa prazne.

Pred leti sm o se v R icm anjih spom injali 
200-letnice nove rom arske cerkve sv. Jo
žefa. Sedaj se župnija  p rip rav lja  n a  225- 
letnico izrednih dogodkov v zvezi s ču
dežno svetilko Svete Luči, ki jc  skrivnost
no zagorela le ta  1749 te r v narodu  okre
pila češčenje in  zaupanje do sv. Jožefa.

Novo veličastno svetišče tem u nebeške
m u zavetniku in  varuhu  Jezusove cerkve 
na zem lji ni moglo o sta ti brez lepih in  p ri
m ernih  orgel. Zato so odgovorni ljud je  
km alu  iskali možnosti, da bi p rišli do ta 
kega cerkvenega glasbila. V endar se je  
priložnost ponudila šele le ta  1807, ko so v 
cerkvi sv. M arije Velike v starem  m estu 
T rsta  naročili nove orgle in so zato svoje 
dotedanje orgle lahko nam enili cerkvi v 
Ricm anjih.

V endar sega zgodovina teh orgel še na
zaj v leto 1772, ko so bile postavljene v 
cerkev M arijinega O biskovanja v novem 
delu T rsta  v bližini sedanjega H otel de la 
Ville. Ta cerkev je  b ila  le ta  1784 z odlo
kom  cesarja  Jožefa II . zaprta . Zato je 
av strijska  vlada kupila  od grofa Antonia 
R ossettija  om enjene orgle te r  jih  nam e
nila cerkvi sv. M arije Velike, k a r  se je  
tu d i zgodilo le ta  1787. Orgle je izdelal ne
znan m ojster. Znana je  sam o cena, k i je  
ta k ra t znašala 1.136 florintov.

Orgle v R icm anjih so nad  sto  le t dobro 
služile svojem u nam enu. Preživele so fran 
cosko okupacijo  in  dom ači cerkveni raz
kol. Na n jih  so se izučili tud i domači 
b ra tje  Švara, ki so potem  zasloveli širom  
naše domovine, in  drugi organisti.

Šele le ta  1924 je  prišlo  do p iv ih  skrom 
nih popravil, k a te ra  je  izvršil češki orglar 
G ottlieb Rouschal, k i so se pa  km alu  iz
kazala za zelo površna. Zato so sledila le
ta 1938 n ada ljn ja  popravila orgel, to k ra t 
s prispevki župljanov. V endar so bili uspe
hi dokaj skrom ni in so orgle le s težavo 
služile svojem u nam enu.M orda so k tem u 
pripom ogla tud i bom bard iran ja  m ed vo j
no in zlasti eksplozije v bližnjem  kam no
lom u nad  vasjo, ki so poškodovale tud i 
mnoge stare  h iše v  vasi. S m rtn i udarec 
pa  so orgle doživele v  ju liju  1965, ko  se 
je  silovit zračni vrtinec spustil nad  cer
kev in  vas te r  povzročil večjo škodo na 
cerkveni zgradbi in  na  orglah sam ih, ki 
so odtlej ostale dolgo časa neuporabne.

Župnija se je  nenehno prizadevala za te 
m eljito  popravilo  svojih orgel. V ečkrat je  
pad la  tudi misel, da bi jih  zam enjali z 
novimi, m odernim i in  predloženih načrtov  
je  bilo  več. V endar je  u rad  za um etniško 
varstvo (Belle Arti) zavrnil take predloge 
in  dovolil le obnovitev orgel kot zgodovin
sko in um etniško m ojstrovino. Do u resn i
čenja te  zamisli je  lahko prišlo  šele leta 
1971, ko je  bil župniji dodeljen vsaj delni 
deželni prispevek. Delo je  bilo zaupano 
orglarskem u p o d je tju  Zanin iz Codroipa 
p ri Vidmu, ki se je  znašlo pred  nem ajhni
mi težavami. V endar je  delo častno za
ključilo, čeprav so strošk i visoko presegli 
prvotni račun.

Da bodo obnovljene orgle cerkvi tudi v 
zunanji okras, je  bila po trebna tem eljita  
obnova sam ega lesenega okvirja. Tudi za 
to  delo je  deželna uprava prispevala svoj 
delež. U rad za um etniško varstvo pa je 
delo zaupal svojem u dekora terju  M. Lo- 
b e rtu  iz T rsta. Tudi ta  je  m ojstrsko  za
ključil zunanju  obnovitev orgel, k i danes 
izgledajo prav  take, kot so  bile pred  200 
leti, čeprav so od tak ra t dobile vsaj tri 
zunanje preobleke. Odveč bi bilo dodati, 
da je  vse delo skrbno  sprem ljala škofij
ska kom isija za cerkveno glasbo, ki jo  
vodi prof. Radole, kateri se je  tud i zani
mal za pravo zgodovino ricm anjsk ih  orgel. 
Vsem trem  zgoraj om enjenim  ustanovam , 
kakor tudi m ojstrom  in n jih  sodelavcem 
gre naše priznanje  in  globoka hvaležnost.

Če koga zanim ajo številke, m u lahko 
tud i s tem i postrežem o. O bnovljene orgle 
razpolagajo z enim  igralnikom  s 45 tip 
kam i, pedali pa z 18 tipkam i. Registrov 
je  deset, piščali pa  476. Orgle sicer ne slo
vijo kot velike in m onum entalne, ker tudi 
po zunanjosti veljajo  za bolj skrom ne. 
So pa na js ta re jše  v tržaški škofiji in  se

čudovito u jem ajo  z arh itek tonsko  s tru k tu 
ro ricm anjske cerkve, ki p rav  tako  sega 
v drugo polovico 18. sto letja. Obnovitve
na dela so sta la  nad 5 milijonov lir. Od 
tega dolguje župnija še p recejšn jo  vsoto. 
Zato pa bodo dobrodošli darovi župljanov 
in drugih rom arjev  te r  častilcev svetega 
Jožefa.

Z ozirom  na  to, da so ricm anjske orgle 
doživele tako  tem eljito  obnovitev, jih  bo
m o tud i ponovno blagoslovili te r jih  tako 
izročili svojem u nam enu, da po je jo  in 
igrajo  Bogu v čast, vsem  vernim  pa v du
hovno tolažbo in  veselje. Slovesnost je  
določena za nedeljo 28. o k tob ra  ob 16. uri.

Tem u bo sledil koncert znanega m oj
s tra  H uberta  B erganta, p ro feso rja  na  gim
naziji v Novi Gorici in docenta na akade
m iji za glasbo v L jubljani, ki velja za 
našega največjega m o jstra  orgelske glasbe. 
Poznajo ga tu d i izven domovine. Ravno 
te dni koncertira  v Veroni in  v Tridentu. 
Za ta  koncert je  izbral dela klasikov iz 
17. in 18. sto letja , k a r tud i bolj odgo
varja  sam im  orglam. V endar bom o slišali 
tud i zborovsko petje. Predstavil se nam  
bo cerkveni zbor od Sv. Ivana v T rstu , 
ki bo prvič gostoval v ricm anjsk i cerkvi. 
Slišali bom o nato  še dom ač' zbor, pa 
tud i ljudsko  petje  bo prišlo  do izraza.

Župnijska skupnost v R icm anjih v ljud
no vabi n a  to  pom em bno cerkveno p ro 
slavo tud i p rija te lje  iz m esta  in okolice, 
da se skupaj z nam i poveselijo obnovlje
nih orgel te r skorajšnjega jubilejnega leta 
naše rom arske cerkve.

Proslava kmečkih puntov 
v Devinu
Ob letošnjih  pom em bnih obletnicah slo

venskih km ečkih puntov sm o se teh do
godkov spom nili na številnih proslavah 
in slovesnostih. V v rsto  teh  prireditev 
spada tudi proslava, ki jo  je  na zgodovin
skih tleh, k je r so se odvijali kmečki upori, 
sklenila p rired iti Slovenska prosveta iz 
T rsta.

Proslava bo v D evinu-štivanu v nedeljo 
28. oktobra. Na n jej pa bodo sodelovali 
Fan tje  izpod Grmade in  Slovenski oder 
z izvirno igro Franca Jeze »Zadnji pogo
vor«, k i jo  je av tor napisal prav  za to 
prireditev.

K u l tu r n a  srečan ja  
A lp e -J a d r a n  
v L ju b ljan i

K ulturno sodelovanje m ed trem i obm ej
nim i deželami Slovenijo, K oroško in Fur- 
lanijo-Julijsko Benečijo zadobiva zm eraj 
bolj stvarne oblike. Med raznim i pobuda
mi takega sodelovanja je  tudi enomesečno 
ku ltu rno  srečanje, ki ga letos organizira 
K ulturna skupnost Slovenije. Lani je  bilo 
v Celovcu, prihodnje leto bi m oralo b iti 
v kakem  m estu  naše dežele.

Letošnje k u ltu rn o  srečanje se je  začelo 
27. sep tem bra  s koncertom  Slovenske fil
harm onije. V nedeljo 7. ok tobra je  gosto
val kom orni o rkester in zbor m adrigalistov 
iz Celovca. N astopil je  v ljub ljansk i sto l
nici z Bachovo Suito II  v h-molu in 
H andlovim  psalm om  »Dixit Dominus«. 
Sledil je  nastop baleta  SNG v Operi s 
S travinskega Pom ladno igro in  Bukovyja 
H iroshim o dne 11. oktobra. Dva dni nato , 
13. ok tobra  je  celovško M estno gledališče 
odigralo Eyslerjevo opereto »M ojstrica 
zlatarka«. Istega dne je v M estni galeriji 
bilo o d p rtje  um etnikov treh  dežel pod 
skupnim  im enom INTART.

Na program u je  še 18. ok tobra  srečanje 
um etnostn ih  zgodovinarjev na tem o »Got
sko kiparstvo v alpskem  in zahodnoevrop
skem  prostoru«. Sim pozij organizira N a
rodna galerija v L jubljani. Dne 19. okto
bra  bo lite rarno  srečanje pod pokrovitelj
stvom  D ruštva slovenskih pisateljev. Na
stopili bodo in b rali svoja dela s Tržaške
ga Biagio Marin in M arko Kravos, H ans 
Kigacher in Andrej K okot s Koroškega, 
Mila Kačič in Jože Šm it iz Slovenije. Na
slednji dan, 20. ok tobra bo koncert T rža
ške filharm onije v dvorani S 'ovenske fil
harm onije. Zastopana bo tudi film ska 
um etnost s posebnim večerom 23. okto
bra; p rired i ga Društvo slovenskih film
skih delavcev. Povabljeni so film ski reži
serji in avtorji iz treh  dežel, k i bodo ob 
srečanju  imeli razgovore o dom ači film ski 
ustvarja lnosti.

Zaključek ku ltu rn ih  srečanj bo v sobo
to 27. ok tobra v Slovenski filharm oniji. 
Večer bo posvečen zborovskem u petju . 
Udeležili se ga bodo nem ški in slovenski 
zbor s Koroške, italijanski in slovenski 
zbor iz Furlanije-Julijske Benečije te r  en 
dom ači zbor. Na srečan ju  bodo peli Gallu
sa, um etne in narodne pesm i, slovenske, 
nem ške in italijanske. Deželo Furlanija- 
Ju lijska Benečija bosta  zastopala zbor 
»Illersberg« iz T rsta  za ita lijansko  etnično 
skupnost, zbor »Lojze Bratužu« iz Gorice 
pa bo zastopal slovensko etnično skup
nost. Zapel bo dve um etni slovenski pe
smi in dve narodni. Za nastop je  zbor 
dobil u radno  vabilo deželnega odbornika 
Giusta.

Zboru »Lojze Brautž« želimo, da bi 
uspešno zastopal našo zam ejsko skupnost 
na tem  m ednarodnem  srečanju  v L jublja
ni. N astop bo po vsej verje tnosti v soboto 
zvečer ob 18. uri.
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Josipu Terčonu v spomin
K ras nam  ga je  dal, K ras nam  ga je 

vzel Josipa Terčona. Da je  K raševec in 
s tem  Slovenec, pokojn i Terčon ni nikoli 
ta jil ne pod staro  A vstrijo, ko je  kom aj 
18-leten m oral služiti cesarja, ne pod fa
šistično Ita lijo , ko so ga na kvesturi za
pisali m ed »nevarne elemente«, ne po voj
ni, ko je  tudi OF in vsem  kom unistom  
povedal, da je  dem okrat in  Slovenec in 
je  zato zapustil n jih  organizacije, četudi 
je  m ed drugo svetovno vojno z n jim i so
deloval k o t toliko drugih Primorcev.

Pokojni Josip Terčon se je  rodil v Na
brežini leta 1899 v s ta ri in  trd n i družini, 
k je r  je  vladal p risten  slovenski duh  iz 
časov narodnega preporoda in  slovenske 
edinosti. Temu duhu zvest je  že k o t m lad 
fan t sodeloval pri prosvetnem  delu v do
m ači vasi. Tu je  spoznal, kako važno je  
tako  delo za ohran jevanje slovenskega du
ha  in  narodne zavesti. Zato je  po končani 
vojni leta 1945 bil m ed ustanovitelji za
druge Prosvetni dom  - Nabrežina, ki je  
preuredila s ta re  gostilniške prosto re  v 
prosvetno dvorano. Tu so bili p rvi zam etki 
prosvetnega dela po vojni v Nabrežini. In  
ostali so dolgo vrsto  let tu d i edini.

Toda narodna skupnost ne živi sam o od 
prosvete. Zato je  Josip Terčon pristopil 
tud i k  politiki. S p rija te lji dr. Josipom  
Agnelettom, dr. Abramom , inž. Sancinom 
in drugim i je  ustanovil 1. 1947 sam ostojno 
slovensko politično organizacijo Slovensko 
dem okratsko zvezo, ki je  izdajala svoje 
glasilo »Demokracijo«. Tej slovenski s tran 
ki je  ostal zvest vse življenje; sprva na 
n jeni listi, pozneje n a  listi Slovenske Skup
nosti je  kandidiral na vseh povojnih vo
litvah, zadnjič letos n a  deželnih volitvah.

Leta 1952 je  bil izvoljen za prvega slo
venskega povojnega župana v občini De- 
vin-Nabrežina in jo  uspešno vodil do le
ta 1956. V času njegovega županovanja so 
italijanske oblasti zasnovale načrt o na
seljevanju is trsk ih  beguncev na  ozemlju 
nabrežinske občine. Terčon se je  tem u 
odločno uprl in ni hotel dati gradbenega 
dovoljenja. Zato ga je  p refek t oziroma 
vladni kom isar začasno odstavil za toliko 
časa, da je  državni kom isar na  občini 
podpisal gradbeno dovoljenje. Josip Ter
čon je  tako  ohranil zavest, da je  vse sto 
ril, da ne bi prišlo  do um etnega raznaro
dovanja nabrežinske občine. Bil je  pač 
Kraševec, ki se p red  silo ne um akne.

N arodna skupnost po trebu je  za svoj ob
stoj tud i gospodarsko bazo. V tem  oziru 
je  bil Josip Terčon uvideven mož. Sam 
gospodar dobro znane trgovine z železom 
v N abrežini je  hotel gospodarsko pom a
gati celotni soseski. Zaradi tega je  z vese
ljem  sodeloval pri Kmečki posojilnici sp r
va kot odbornik, pozneje kot njen  pred
sednik. Ta denarni zavod je  tako uspešno 
vodil, da je  pod njegovim predsedstvom  
nabrežinska posojilnica postala uvaževanja 
v redna denarna ustanova v občini, ki bi 
jo  lahko imenovali banko.

Na zadnjem  občnem  zboru posojilnice 
je  odstopil ko t n jen  predsednik. V p ri
znanje za zasluge so ga izvolili za do
sm rtnega častnega predsednika. Josip Ter
čon je  nam reč čutil, da m u moči pešajo. 
Odkladal je  raz sebe funkcije drugo za 
drugo. Srce m u je  nagajalo in m u tudi 
p rerano  odpovedalo v sredo 10. oktobra.

Pogreb je  bil naslednji dan  v če trtek  in 
se ga je  udeležilo ogrom no ljudstva te r 
številni zastopniki Slovenske skupnosti s 
Tržaškega. Od pokojnika so se ob grobu 
poslovili domači župnik Srečko Rejec, se
dan ji župan dr. Drago Legiša, dr. Branko 
Agneletto v im enu SDZ iz T rsta, dr. Drago

Štoka v im enu Slovenske skupnosti, Niko 
Kosmač, so trp in  na prvem  tržaškem  
procesu.

Naj počiva v Bogu na  svoji k raški zem
lji, k i jo  je  tako ljubil. Njegovim otrokom  
naše sožalje.

K. H.

Srečanje z Vinkom Brumnom

D ruštvo slovenskih izobražencev nadalju 
je  s ponedeljkovim i večeri v p rosto rih  v 
ul. Donizetti. Za prvi večer, ki je  bil 8. 
t. m., je  d ruštvo  povabilo p isatelja  in  vse- 
učiliškega p rofesorja  Vinka B rum na iz 
Buenos Airesa. Govoril je  o  življenju slo
venske skupnosti v Argentini, predvsem  v 
Buenos Airesu. Poslušalci so nato  zastav
ljali številna vprašan ja , da je  bil večer 
zelo bogat in živahen.

Prihodnjič, tj. čez štirin a js t dni, bo  prof. 
M artin  Jevnikar govoril o  zam ejski lite
ra tu ri, člani R adijskega odra  pa  bodo 
brali odlom ke nekaterih  del.

Odgovor deželnega odbornika 
dr. Štoki
Deželni odbornik za špo rt in  rekreacijo  

B ertoli je  v to rek  9. oktobra odgovoril na 
vprašanje, ki ga je  tud i svetovalec Slo
venske skupnosti dr. Š toka vložil v zvezi 
s publikacijo, ki je  izšla ju lija  letos in  v 
kateri so objavljeni podatk i in fotografije 
le nekaterih  slovenskih zborov, folklornih 
skupin in godb na pihala.

Deželni odbornik  B ertoli je  dejal, da ni 
om enjene brošu re izdal deželni odbor, am 
pak  je  zanjo dal le finančni prispevek 
in da so bili zbori naprošeni za podatke 
in fotografijo, da pa  se niso odzvali tem u 
vabilu. Tisti, ki so se odzvali, da so dobili 
m esto  v brošuri. Ne glede na to, je  dejal 
odbornik, pa  misli deželni odbor n a  novo, 
objektivno izdajo te publikacije, v ka teri 
bo izraženo stan je  vseh zborov in  ku ltu r
nih skupin v naši deželi.

Slomške minit
Slovenska m anjšina v goriški pokrajin i 

im a na voljo štiri srednje  šole, ki so vse 
v Gorici, in  sicer: enotno srednjo  šolo »I. 
Trinko« v ul. Randaccio, trgovsko petlet
no šolo, ki je  sedaj v ulici Garzarolli, uči
teljišče »S. Gregorčič« v ul. Croce in  gim- 
nazijo-licej »P. Trubar« prav  tako  v ulici 
Croce.

E notno sredn jo  šolo vodi že več let prof. 
Rožica Sim čič Lojkova, na ostalih sred
n jih  šolah p a  se je  letos vodstvo zame
njalo. N a učiteljišče je  p rišel za rednega 
ravnatelja prof. Jože Seražin iz T rsta, na 
gimnazij o-licej pa prof. Boris Tomažič, ki 
je  prav tako do sedaj poučeval v Trstu. 
S tem  sta obe ti dve sredn ji šoli dobili 
vsaka svojega rednega ravnatelja, dočim 
je  do letos bil vedno en ravnatelj za 
obe šoli.

Sprem em be so tud i na trgovski šoli. 
R avnateljico Lojkovo je  nadom estil prof. 
M. Rožič, ki je  lansko leto  vodil obe višji 
slovenski sredn ji šoli v Gorici in  še gim- 
nazijo-licej »Stellini« v Vidmu. Letos je 
bil u radno  dodeljen za ravnatelja  sloven
ske trgovske šole. Tako im ajo prvič v  po
vojnih letih slovenske srednje šole v Go
rici vsaka svojega ravnatelja. M nenja smo, 
da je  to  lepa pridobitev za slovensko šol
stvo v Gorici, k a jti n i dvoma, da  vsaka 
sredn ja  šola po trebu je  ravnatelja, k i naj 
se ji  ves posveti. Za uspeh šole ni prav, 
da je  ravnatelj »razdvojen«, kot se je  do
gajalo do sedaj.

R avnatelje im am o, nim am o pa še red
nega profesorskega zbora; posebno se čuti 
pom anjkan je  usposobljenih profesorjev. 
Zaradi tega se v nekaterih  razredih  ni še 
začel reden pouk, k e r niso še im enovani 
profesorji suplenti, ki bodo m orali tud i 
letos nadom estiti m anjkajoče redne pro
fesorje. U panje je , da bodo še v tem  ted
nu im enovani vsi p rofesorji in  da bo s 
p rihodnjim  tednom  lahko stekel reden 
pouk na vseh srednjih  šolah.

Število dijakov je naslednje: enotna 
sredn ja  šola 288 dijakov (lani 285). Razde
ljeni so na  13 razredov, kar je  preveč, 
saj je  v 1. in  2. letn iku do 27 dijakov v 
enem razredu. To je  absolutno preveč in 
bi bilo po trebno  take razrede razpoloviti, 
kakor delajo na osnovnih šolah. K ajti 
enotna sredn ja  šola je  obvezna šola. Zato

bi m orali veljati enaki predpisi glede šte
vila dijakov, kakor veljajo  na  osnovnih 
šolah.

Trgovska šola im a letos 53 dijakov, lani 
44. štev ilo  dijakov in d ijakinj na  tej šoli 
je  letos občutno naraslto  predvsem  zaradi 
izredno velikega števila v 1. razredu; vpi
salo se je  23 novih dijakov. Ta šola je  lan
sko le to  postala  petrazredna trgovska šola 
in  je  letos dobila prvič tudi peti razred  
in  je s tem  popolna petrazredna šola. 
V endar je  število dijakov, ki nadalju jejo  
š tud ij tud i po tre tjem  letniku,' m ajhno: 
v 4. razredu  sta  sam o dva, v petem  pa 
tr ije  dijaki.

Učiteljišče obiskuje letos 31 dijakov in 
d ijakinj, lani 29. N a tej šoli prevladujejo 
dekleta, čeprav se razm erje v zadnjih  le
tih  izboljšuje; p rav  tako  ras te  zanim anje 
za to  šolo, saj je  letos v 1. razredu  8 
učencev, v drugem  jih  je  pa  13.

Gimnazija-licej je  klasičnega tipa, to  se 
pravi, da se poučujeta latinščina in  gršči
na poleg italijanščine, slovenščine in  d ru 
gih p redpisanih  predm etov. Številčno s ta 
n je  je  zadovoljivo posebno v prv ih  razre
dih. Vpisanih je  41 dijakov in  d ijakinj, 
lani 31.

Slovenske srednje šole v Gorici se uspe
šno razvijajo, k e r  število dijakov raste. 
Vendar je  za prave uspehe še veliko p ro 
blemov: po treba novih šolskih zgradb, ker 
so sedanje do tra jane  in povrhu p rim an j
ku je  večje število p rostorov zlasti za ka
binete, petje, risanje, telovadbo. M anjka 
tudi stalen profesorski kader, ki bi bil 
tud i strokovno na p rim ern i višini. Čuti 
se pom anjkan je  učbenikov in  še m arsikaj 
drugega.

V rim skem  parlam en tu  je p retek li te
den bil sp re je t zakon Škerk-Belci o slo
venskih šolah v Ita liji. Ta zakon naj bi 
vsaj delno rešil nekatere nakazane pro
blem e, ki se tičejo tu d i višjega vodstva 
slovenskih šol (šolski nadzorniki, šolski 
inšpektorji). Tudi v tem  oziru so naše šole 
zapostavljene, odkar se je  vrnila Gorica 
pod Ita lijo  leta 1947. U pajm o, da bodo 
z novim zakonom, ko  bo stopil v veljavo, 
rešeni na jhu jši problem i, ki še zm eraj 
ovirajo bolj uspešen razvoj slovenskega 
m anjšinskega šolstva v Italiji.

Dr. Š toka je  v odgovoru na ta  izvajanja 
dejal, da ni z n jim i zadovoljen, saj ni 
deželni odbornik  obsodil raznih  žaljivih 
fraz, s katerim i so v b rošu ri označeni slo
venski zbori in  ansam bli in ni istočasno 
obsodil površnosti, s katero  so bili v b ro
šu ri obravnavani slovenski zbori, saj bi 
m orala dežela, preden da denar za take 
publikacije, prej kon tro lira ti n jih  objek
tivnost in  resnicoljubnost.

Dr. Š toka je  pripom nil, da niso v publi
kaciji — poleg drugih — om enjeni števil
ni cerkveni zbori na  Tržaškem  in Gori
škem . Dejal je  tudi, da je  zadovoljen, da 
bo dežela natisn ila  novo publikacijo in  s 
tem  popravila krivico, 'ki jo  je neposredno 
napravila slovenski ku ltu ri v zam ejstvu. 
Dr. Š toka je  predlagal, naj bo ta  publi
kacija  natisn jena  v italijanskem  in sloven
skem  jeziku, zahteval je , naj bo res ob
jektivna, zgodovinsko resnična in naj od
raža kultu rno  stan je  m ed Slovenci v de
želi Furlaniji-Julijski Benečiji.

Stanje v semeniščih 
v Trstu in Gorici
V letošnjem  šolskem  letu  je  stan je  v 

goriškem  in tržaškem  sem enišču nasled
nje:

V  Trstu: 12 bogoslovcev (med tem i dva 
redovnika), 8 gojencev v gim naziji in li
ceju, 22 gojencev v srednji šoli.

V Gorici: 7 bogoslovcev, 16 gojencev v 
gim naziji in  liceju, 5 v  sredn ji šoli.

V erjetno n i m ed njim i nobenega sloven
skega gojenca. K am  bom o prišli?

Sv. Ivan
Preteklo nedeljo 14. ok tobra  je  gostoval 

v našem  M arijinem  dom u glasbeni m la
dinski ansam bel »Taims« z Opčin. Spet 
se je  oglasila z od ra  slovenska pesem  ob 
sprem ljavi o rkestra: od 33 točk jih  je  bilo 
slovenskih 28. P rogram  je  tra ja l dve uri. 
Spored je  spretno  vodil ustanovitelj in 
vodja te vsem  dobro  znane m ladinske 
skupine g. Franc Pohajač.

To je  letos še drugi nastop Taim sa v 
našem  domu, in sicer je  bil na izrecno 
željo številnih udeležencev prvega nastopa. 
Zato je  razum ljivo, da se je  zbralo v ne
deljo mnogo predvsem  m ladih ljudi. Saj 
je  bil ves spored nam enjen predvsem  m la
dini. Zgornja dvorana je  bila za vse do-

V M arijinem  domu 
M isijonsko nedeljo 
z zadnjega

v R ojanu bo na 
predvajan je  slik

ROMANJA 
PO SVETI DEŽELI

in bogat srečolov za slovenske m isijo
narje . Začetek ob 17. uri. Vabljeni!

volj p rostorna, spodnja dvorana, v ka tero  
se je  po koncertu  preselila  m ladina, je  pa 
bila k a r pretesna.

Ta dogodek je  bil za nas res prelep m la
dinski dan. Petje in  godba s ta  navdušila 
ne le mlade, tem več tud i starejše , posebno 
točka »Jezus 37«. Pevca N adja  Fabris in 
Davorin Šinigoj s ta  z izredno lahkoto  od
pela številne točke. Avsenikovo »Miss 24« 
je  bilo treba  na  bu rno  zahtevo m ladine 
ponoviti.

D ostavljam o, da je  ta  spored zelo p ri
poročljiv  za vse naše župnijske dvorane.

V nedeljo 21. oktobra ob 17. uri vabi
ansam bel »Taims« v Finžgarjev dom na 
Opčinah

NA POT SKOZI TRPEČE 
MISIJONSKE DEŽELE

Vaše prostovoljne darove bom o poslali 
v bolnišnico (oddelek za gobavce) v 
K atondw e (Zambija), k je r deluje slo
venski m isijonar p. Lovro Tomažin DJ.

Prisrčno vabljeni!

Šolski problemi
Z začetkom  novega šolskega leta p riha

ja jo  v ospred je  problem i, ki so povezani 
s šolo. V glavnem gre za pom anjkanje 
šolskih p rostorov in  učnih moči.

V osnovni šoli v Boljuncu je zm anjkal 
p rosto r za en razred, k e r  so zaradi večje
ga števila učencev razdelili če trti in  peti 
razred, ki s ta  bila prej skupaj. Šolska 
oblast je  tedaj sklenila, da prem esti peti 
razred v občinsko hišo. Tako b i bili v 
šoli š tirje  slovenski razredi in  en itali
janski, v občinski hiši pa en slovenski in 
en ita lijansk i razred. P roti tak i razdelitvi 
so se izrekle boljunske m atere. Ko niso 
p ro testi zalegli, so zasedle šolsko poslopje 
in dosegle, da so vsi slovenski razredi 
v šoli.

Do drugega p ro testa  je  prišlo  v m iljski 
občini, in sicer p ri Sv. B arbari. Tu so vsi 
razredi združeni v enega zaradi p rem ajh 
nega števila otrok. Letos se je  število po
večalo za toliko, da bi lahko imeli dva 
ločena razreda. P rosto r za novi razred 
se je  našel, šolska oblast pa ni imeno
vala nove učne moči. Zaradi tega so starši 
organizirali stavko in ne pošiljajo  o trok  
v šolo. M iljski občinski odbor sedaj raz
m išlja, da  se ustanovi p ri Sv. B arbari 
»šolski center«. Sem bi vozili slovenske 
otroke iz Zavelj, Š tram arja , Oreha in od 
drugod, šo la  bi seveda im ela vseh pet 
razredov, pouk pa bi bil celodneven.

Ob ro jstvu  Mojce čestita cerkveni 
pevski zbor z Opčin njenim  staršem  dr. 
V inku  in gospe E d i Milič, m ali Mojci 
pa želi veliko sreče v življenju.

Za novi oltar v cerkvi sv. Marije Mag 
dalene v Bazovici: v spom in pok. Angel: 
Žagar: družine Žagar-Zlobec-Kralj 10.001 
te r M arija Križm ančič 1.000; ob porok 
Doljak-Racman 24.000; Ivica Marc 3.000 
Mužina Angela 10.000; Ju s ta  Grgič 3.500 
M arija Kalc 1.000; Angela Križm ančič 2.500 
ob srebrn i poroki B abuder Milan in  Milk: 
10.000; T itty  de Smecchia 10.000; Franc ii 
K arlo K rižm ančič 10.000; v spom in pok 
Milana. Leban: žena M arija 10.000, nevest: 
D arinka 10.000, sosedje 1.000, Zora Pres
10.000 in Angela Mužina 5.000; v spom ii 
pok. A ntonije Šušteršič vd. Škerl: M arij: 
in Dora Zivic 5.000 in M arija Ražem 5.000 
v spom in pok. Angele Mužina: Vida Ren 
čelj 5.000, M arija Križm ančič 1.000, Amali 
ja  Racm an 5.000, N. N. 10.000, družim  
N atural iz Gropade 2.000; Tereza Rapotec
10.000 in M arija Mihalič 1.000, ob k rs ti  
A leksandra Domeniš 5.000 lir.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega atolpca: 

Trgovski 70 lir, osmrtnice 100 lir, k 
temu dodati 12 94 davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močni 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo
 . . . . . .       m . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   i m ... u m . . . . i m . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m u l i m ... m u ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . mil i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A. H. Š. ( 8 )

i smo v M  i
Res čudna usoda tega kristjanom  n a j

bolj svetega k ra ja , ki jo  težko po jm uje
mo. M orda pa je božja previdnost vse to 
dopustila  zato, da bi spoznali, da K ristus 
ni sam o enih, temveč vseh.

NA OLJSKI GORI

O ljska gora je  na poseben način pove
zana z Jezusovim življenjem , posebno v 
zadnjih  tednih  njegovega b ivan ja  na  zem
lji. Zato sm o posvetili obisku tega k ra ja  
sredo 22. avgusta dopoldne. Začeli sm o v 
B etaniji.

Ta vas se nahaja  ob vznožju Oljske gore 
na vzhodni stran i ob poti, ki pelje iz Je
ruzalem a v Jeriho skozi Judovsko pušča
vo. Kmalu za tem  k ra jem  se nam reč za
čenja Judovska puščava, ki sega do doli
ne Jordana. B elanija je  k ra j p rija teljstva, 
tega izrazito človeškega čustva, ki ga je  
Jezus oplem enitil v družini prija teljev  La

zarja, M arte in  M arije. V B etaniji, v d ru 
žini om enjenih prijateljev , je  Jezus ko t 
č 'ovek preživel nekaj najlepših dni svo
jega življenja.

Evangelisti nam  tako prisrčno  govorijo 
o odnosih m ed Jezusom  in p rija te lji v Be
taniji. Ko je Lazar zbolel, s ta  sestri spo
ročili Jezusu: »Glej, ta, ki ga ljubiš, je  
bolan.« Ko je  prišel h  grobu m rtvega La
zarja, se je  Jezus zjokal, kot pravi evan
gelist Janez. Jud je  so tedaj govorili: »Glej
te, kako ga je  ljubil« (Jan 11, 36).

Tem u k ra ju  p rija te ljs tva  je  veljal torej 
naš prvi obisk v sredo 22. avgusta. Toda 
Lazarjev grob je  težko pristopen. Globoko 
v zemlji so ga odkopali, pod stavbo, ki je  
danes m oham edanska m ošeja. Do groba 
vodijo ozke in strm e stopnice, v votlini 
groba je  pa p rosto r silno tesen. K er je 
bila pred nam i že druga skupina rom ar
jev, ki je  stala ob vhodu v Lazarjev grob, 
sm o se mi tem u obisku odpovedali in se 
zadovoljili z obiskom  katoliške cerkve, ki 
sto ji blizu m ošeje in je  posvečena sv. 
Lazarju.

Ko sm o znova zasedli avtobus, smo po
mislili na to, kolikokrat je  Jezus tu  pri

p rija te ljih  v B etaniji prenočeval skupaj z 
učenci, pa na večerjo p ri Sim onu Gobav
cu, ko je  M arija M agdalena Jezusa m azi
lila, in na zadnje slovo na  veliki četrtek  
z ju tra j, ko je  odhajal od prijazne družine 
v svojo sm rt.

Iz B etanije vodi po t v Jeruzalem  čez 
O ljsko goro. Toda ta  pot je  za pešce in 
živino. Mi smo se zato ra jš i vrn ili kos poti 
p ro ti Jeruzalem u in n a to  zavih s svojini 
vozilom po širši cesti na v rh  O ljske gore.

Ko govorimo o Oljski gori, si to goro 
predstavljam o z našim i m erili kot visoko 
in strm o goro. Toda Oljska gora to  ni. Gre 
za zložno pobočje, k i se dviga iz Cedron- 
ske doline vzhodno od tem peljskega gri
ča, tako da se O ljska gora in  Jeruzalem  
pravzaprav gledata ko t dva p rija te lja  drug 
naspro ti drugem u. Iz doline do vrha  Olj
ske gore bo kakih 150 m višine. Na vrhu 
je širok in zložen h rbet, k i so na n jem  
danes hiše, sam ostani, cerkve in  zlasti 
k ra j Jezusovega vnebohoda.

Ta kraj sto ji prav  na  vrhu h rb ta  Olj
ske gore. K ris tjan i so tam  že v časih ce
sa rja  K onstantina zgradili svetišče, k i je  
bilo pozneje porušeno in znova pozidano.

Arabci so ga sprem enili v  m ošejo. Zname
n je  novih časov je, da sm ejo danes k ri
stjan i stop iti na  ta  k ra j in  tu  moliti. Na 
praznik  Gospodovega vnebohoda im ajo  tu  
vse krščanske veroizpovedi svojo liturgijo . 
M uslim ani danes to  dopuščajo

Od k ra ja  K ristusovega vnebohoda smo 
se podali v cerkev očenaša, ki je  kakih 
200 m oddaljena. Im enuje se tako, ker je 
tu baje Jezus učil apostole m oliti očenaš. 
Zato je  na stenah  cerkve in  sam ostana 
napisan  očenaš v številnih jezikih sveta. 
T rdili so, da jih  je  nad 50, m ed n jim i tu 
di slovenski. Danes živijo v  tem  sam ostanu 
karm eličanke.

K er je  blizu tega k ra ja  čudovit pogled 
na Jeruzalem , smo se ustavili, da sm o se 
naužili tega razgleda in se tudi skupno 
fotografirali z Jeruzalem om  v ozadju, kot 
je  videti na fotografiji, k i jo je  Katoliški 
glas že objavil.

Od tu  naprej sm o šli peš navzdol v do
lino po kam niti cesti, k i pelje iz Cedron- 
ske doline v B etanijo  čez Oljsko goro 
verje tno  kakor v Jezusovih časih. Ob poti 
smo postali na k ra ju  »Betfage«, k a r po
m eni »razpotje«. Tu se je  božji Učenik

ustavil, ko je  na  oljčno nedeljo šel iz Be
tan ije  v Jeruzalem . Piše sv. M atej: »Ko so 
se približali Jeruzalem u in p rišli do Bet
fage na Oljski gori, je  Jezus poslal dva 
učenca te r jim a naročil: P o jd ita  v vas, ki 
je  p red  vama...« Do tu  je  iz B etanije prišel 
peš, od tu  dalje je  jahal na  osličku.

Nekoliko niže kažejo na  p rostor, k je r 
se je  božji Učenik istega dne p ro ti večeru 
ustavil, ko  se je  vračal iz m esta in  v raz
govoru z učenci napovedal razdejan je  Je
ruzalem a in konec sveta. Ko sto jiš na  tem  
k ra ju , vse bolj razum eš Jezusove besede, 
ko je  napovedal o tem plju , da ne bo ostal 
kam en na kam nu.

š li sm o še niže do v rta  Getsem ani na 
pobočju  Oljske gore, k je r  se po t začenja 
vzpenjati iz doline v hrib . Še danes je  tam  
lep v rt z o ljkam i in cvetjem . Koliko lepši 
je  m oral b iti v Jezusovih časih! Vemo, da 
je  Jezus rad  zahajal sem kaj, da je  tu  sre
di čudovito lepe narave molil in  se raz- 
govarjal z apostoli. Na tem  v rtu  se začenja 
njegovo trp ljen je ; tu  je  potil krvavi pot, 
tu  so ga ponoči n a  veliki četrtek  prijeli 
hlapci velikega duhovnika Kaj le.

(Se nadaljuje)
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V nedeljo 21. oktobra bo v zvezi z m isijonsko nedeljo  nastopil 
v Katoliškem, dom u dram ski odsek katol. prosvetnega društva 
»Hrast« iz Doberdoba. Igralci bodo podali dram o v 3 dejan jih

S ti lm o n d sk i  žu p a n
Začetek ob 16.30. Pred igro in m ed odm ori bo bogat srečolov 

v korist m isijonov. Vsi prisrčno  vabljeni!
SDZ in Slovenska skupnost 

za pravice koroških Slovencev
V odstvi Slovenske dem okratske zveze iz 

Gorice in  Slovenske skupnosti iz T rsta 
s ta  p re jšn ji teden odposlali p ro testn i b r
zojavki Evropskem u svetu v S trassburgu  
in avstrijskem u zveznemu kanclerju  na 
Dunaj p ro ti nasilju  zoper koroške Sloven
ce. Predsedniku N arodnega sveta koroških 
Slovencev p a  sta  poslali izraze solidar
nosti. V naslednjih  vrsticah  priobčujem o 
besedila teh  brzojavk. Prvo s ta  SDZ in 
Slovenska skupnost naslovili n a  general
nega sek re ta rja  Evropskega sveta, bivše
ga avstrijskega zunanjega m in is tra  dr. 
Tončiča. Telegram  je  naslednji:

K ot glasniki Slovencev v  Ita liji poziva
m o E vropski svet, da podvzam e korake v 
korist Slovencev v  A vstriji, ka terih  osnov
ne pravice so še vedno ogrožene od stra
ni neonacistične ter nacionalistične agre
sivnosti.

Besedilo telegram a kanclerju  dr. K r a 
škemu:

Z askrbljeni zaradi nasilnih akcij proti 
koroškim  Slovencem  pozivam o zvezno vla
do, da zatre šovinistično dejavnost in 
zagotovi m anjšin i njene pravice.

Še tekst so lidarnostnega telegram a dr. 
Tischlerju, p redsedniku NSKS v Celovcu:

V im enu Slovencev v  Ita liji vam  izra
žam o solidarnost ob izbruhih nestrpnosti 
proti slovenski m anjšin i na K oroškem .

Zlata poroka pri Sv. Ivanu
Preteklo nedeljo 14. ok tobra  je  bila v 

okusno okrašeni cerkvi sv. Ivana izredna 
in  p risrčna  slovesnost: zakonca M arija  in 
H ubert Močnik s ta  obhajala  zlato poroko. 
Oba jub ilan ta  s ta  v Gorici zelo znana, po
sebno še H ubert Močnik. Poročila s ta  se 
v Lokavcu na  V ipavskem  13. ok tobra  1923. 
Oba sta  b ila  učite lja  na tedan jih  sloven
skih osnovnih šolah. Pozneje sta  m orala 
v Ligurijo, kam or s ta  b ila  prem eščena ko t 
ostali slovenski šolniki v tistih  letih. Svo
je  življenjske izkušnje in dogodivščine je  
H ubert Močnik opisal v knjigi »Spomini 
in  izkustva«, ki je  izšla p ri Goriški M ohor
jevi družbi le ta  1971.

Že m ed zadnjo  vojno so se Močnikovi 
vrnili v Gorico. Tu je  M arija Močnik zno
va začela učiti na slovenskih osnovnih šo
lah, H ubert pa  je  prevzel vodstvo sloven
skih osnovnih šol za časa anglo-ameriških 
zaveznikov ko t ok ra jn i nadzornik  v coni 
A. N a tem  m estu  je  ostal do le ta  1948. Te
daj je  ob vrnitvi I ta lije  v Gorico m oral 
p rep u stiti m esto  nadzornika Francu Spaz- 
zapanu. Sam  je  dobil službo pro feso rja  
na tedan ji slovenski strokovni šoli in 
ostal na  tem  m estu  do upokojitve leta 
1958.

Za zlato poroko so se zbrali vsi n jun i 
otroci. Silvo je  p rišel iz Trevisa, Adolf iz 
T rsta , Vlado iz Nove Gorice, hči M ara 
pa  je  prile tela  iz Amerike, kam or se je  po 
vojni preselila z možem Zupanom.

Cerkev sv. Ivana se je napolnila, ko je 
ob 11. u ri p ristop il za m ašo rnsgr. Franc 
Močnik. Na koru  se je  oglasila mogočna 
pesem  m oškega zbora »Mirko Filej«, k i je  
prišel, da počasti oba jub ilan ta , posebno 
H uberta  Močnika, ki je  bil večini pevcev 
profesor n a  strokovni šoli. Msgr. Močnik 
je  v govoru n a jp re j čestital k  lepem u 
življenjskem u jub ile ju , ki sta  ga oba uča
kala  še p ri dobrem  zdravju , čeprav se je 
bilo bati, da H ubert ne bo mogel k slav
ju , ker se je  pred  nekaj dnevi poškodoval 
s kolesom. Jub ilan t nam reč, ki m u je  že 
80 let, še zm eraj rad  kolesari.

Poleg čestitk  se je  m sgr. Močnik tud i 
zahvalil obem a slavljencem a, da s ta  za 
svoje izredno slavje izbrala p rav  cerkev 
sv. Ivana in s tem  poudarila , k je  je  dušno- 
pastirsko  središče za slovenske vernike v 
Gorici. Opomnil je  tudi, da m oram o biti 
hvaležni Bogu za p re je te  dobrote, zlasti 
še za tako  dolgo in  zvesto življenje v 
dvoje. Med m ašo sta zlatoporočenca b rala  
berili in p rejela  sv. obhajilo  pod obema 
podobam a, kot je  sedaj dovoljeno ob ta 
kih priložnostih. K sv. obhajilu  so p ri
stopili tud i n jun i o troci in  številni drugi 
verniki.

Po m aši s ta  jub ilan ta  povabila pevce na 
kozarec vina v gostilni pri »Jelenu«, tud i 
v tem  zvesta s ta ri slovenski navadi. Po
zneje p a  so se jub ilan ta , sorodniki in ožji 
povabljenci zbrali n a  O slavju »Pri Tildi« 
ob pogrn jen ih  mizah.

Z latoporočencem a M ariji in H ubertu  
M očniku, ki sta  zvesta člana slovenskega 
cerkvenega občestva v Gorici, iskreno če
s tita  tudi naš list.

Mladika št. 8 -9
Sredi sep tem bra je  po počitniški odsot

nosti izšla nova številka »Mladike«, ki je  
spet dvojna, čeprav obseg n :. večji ko t 
p ri enojni. Želeli bi, da  bi revija do kon
ca le ta  redno izhajala in nadom estila za
m ujeni čas.

V uvodniku Jože Peterlin  poroča, kaj je  
bilo letos v Dragi najlepše. Prozo sta  p ri
spevala E ste r Sferco (Rojstni dan) in  Jure  
K oritn ik  (Slovo), pesm i pa  V ladim ir Kos, 
A lbert Miklavec in  M ilena M erlak.

Revija se spom inja pred  k ra tk im  um rle
ga slovenskega slikarja  duhovnika S taneta 
K regarja in p isa te lja  Prežihovega Voran- 
ca, v ru b rik i o zam ejski in  zdom ski lite
ra tu ri pa predstav i prof. M artin Jevnikar 
koroškega pesnika A ndreja K okota. Is ti 
oceni tud i dve pred  k ra tk im  izšli knjig i 
in  sicer K ratko  zgodovino starejšega slo
venskega slovstva, k i jo  je  svoj čas na
pisal že pokojn i prof. dr. Ivan G rafenauer 
te r  jo  je  ponatisn ila Celjska M ohorjeva 
družba in  življenjepis o škofu dr. Janezu 
Gnidovcu izpod peresa prof. Alojzija Ger- 
žiniča, k i ga je  izdalo Baragovo misijoni- 
šče v Buenos Airesu.

Zelo izčrpen je  pregled o ku ltu rn i de
javnosti Slovencev v A rgentini (večer po
svečen k iparju  G oršetu, predavanje o re
kreaciji, razprava dr. M. Gogale o  teolo
giji sekularizacije in dr. L. Kukoviče o 
odnosu k ris tjan a  do revolucionarnih po
javov).

S tanko Zorko opiše letošnjo  po t sloven
skih rom arjev  v Sveto deželo, Ivan Pe
terlin  pa predstavi v »Portretu  športn i
ka« skakalca v višino V alerija Brum ela. 
Alenka Rebula objav lja  v zvezi z novim 
šolskim  letom  nekaj m isli o šoli in  domu. 
Končno poroča Z. T. o Z borniku p reda
vanj s š tud ijsk ih  dni v Dragi 1972.

Na platnicah najdem o odgovor u redn i
kov »Mladike« na  razm išljan je  dopisnika 
M. T. o Mladiki v K atoliškem  glasu z dne 
23. avgusta letos. Zdi se nam , da so u red 
niki p ri M ladiki k a r preveč občutljivi za 
kritiko. M. T. (to so k ra tice  polnega im e
na osebe, k i nam  je  dobro  znana) je hotel 
le opozoriti p rav  iz ljubezni do revije na 
razne nedostatke, ki tud i drugim  naročni
kom  niso všeč. Težko bi bilo reči, da je 
tak a  k ritika  že kriv ična sam o zato, k e r 
opozori na  nekate ra  neljuba dejstva. Sicer 
pa  najdem o v odgovoru m arsikaj, k a r sa
m o p o tr ju je  to, k a r je  M. T. v K atoliškem  
glasu napisal.

—ej

★

Š P  0  R
Memorial »Mirko Filej«

Tudi le tošn ji M em orial M. Filej je  v od
bojki dobil svojega zmagovalca. Goriški 
Skavti so v ponedeljkovem  finalu eno
stavno pregazili drugega finalista  večera, 
štandrešk i Velox. Skavti n iso  n iti za tre 
nu tek  dopustili, da bi občinstvo podvo
milo nad  njihovo zmago. Povedli so takoj, 
z odličnim  začetkom , in nato  vodili do 
konca. Izid je  bil 2 : 0. Sestava zmagovitih 
Skavtov pa  je bila tale: F ranko N ardin, 
M arijan Černič, M irko in B ernard  Špaca
pan, M arko K raner in  Pavel Tomm asi. 
Prem oč Skavtov na  goriškem  področju  se 
kaže tud i v dejstvu, da so zmagali vse 
tekm e s čistim  izidom. Zdaj im ajo  tudi 
pravico, da nastop ijo  na končnem  delu 
X III. Slovenskih športn ih  iger v Trstu. 
Kaj več o tem  bom o poročali pozneje.

V ponedeljek zvečer se je  vršila  tudi 
tekm a za 3. in 4. m esto na  končni lestvi
ci. Zmagal je  doberdobski H rast z rezul
ta tom  2 : 1 p ro ti Sovodnjam .

*  *  *

Tudi moštvo 01ympije je  že mesec in 
pol na delu. Redni treningi se v ršijo  od 
sep tem bra dalje, vse to  v okviru p riprav  
na prvenstvo v »D« ligi, ki bo letos zelo 
trdo  za nas zaradi pom anjkan ja  igralcev. 
Zdaj ob X II. M em orialu in X III. S.Š.I. 
igra večina naših  odbojkarjev  v m oštvu 
Skavtov in  pobira  lepe uspehe. Celotno 
delovanje pa še ni vse tu . Pred kratk im  
smo prijavili sodelovanje na tu rn irju , ki 
ga organizira d ruštvo  PAV iz Vidma. 
P re jšn jo  soboto sm o odnesli prvo zmago 
nad m oštvom  »Pozzo« s izidom 2 : 0. Ved
no za kvalifikacijski del tega tu rn ir ja  nas 
v soboto v V idm u čaka težka tekm a p ro ti 
»Aurori«.

Povišali bodo najnižje 
pokojnine

V lada se je  po dolgih pogajan jih  dom e
nila s sindikati, da bo s 1. januarjem  1974 
povišala najn ižje pokojnine takole:

1. Vsi odvisni delavci, ki uživajo n a j
nižje pokojnine Socialnega skrbstva, bo
do od 1. jan u a rja  dalje dobivali po 42.950 
lir na mesec. Sedaj dobivajo 31.650 oziro
m a 33.750 lir. O dpravljena bo to rej razlika 
m ed starim i do 65 le t in nad  65 let. Po
slej bodo dobivali vsi enako.

2. Sam ostojni delavci (km etje, obrtn ik i, 
trgovci) bodo dobivali po 34.800 lir  meseč
no (sedaj 25.300).

3. Socialno pokojnino, ki jo  dobivajo 
tisti, k i n im ajo  drugih dohodkov, bodo 
dvignili od sedanjih  19.000 na 25.850 lir.

4. Civilni invalidi bodo dobivali po šest 
ozirom a štiri tisoč lir  več na  mesec z 
ozirom  n a  težo n jih  invalidnosti.

5. Doklada za brezposelnost se dvigne 
od sedanjih  400 lir dnevno na 800 lir.

6. D ružinske doklade bodo poenotene; 
za ženo in  vsakega o troka  bo znašala
8.000 lir mesečno.

7. Pokojnine bodo vsako leto  prilagoje- 
vali plačam  industrijsk ih  delavcev. K akor 
bodo rastle  te, bodo ras tle  tudi pokojnine.

Izračunali so, da bo za vse poviške iz
dala država 1300 do 1400 m ilijard  lir. Po
navljam o pa, da bodo vsi poviški stopili 
v veljavo šele s 1. januarjem  1974. Do te
daj bodo m orali pač vsi p rizadeti shaja ti 
s sedanjim i pokojninam i in  dokladam i, 
kar ne bo lahko ob sedanji draginji.

D A R O V I

Za Katoliški dom v Gorici: U. Z. 3.000; 
N. N., Sovodnje, 5.000; C. F. 2.000; M ari
jina  d ružba 10.000; N. N. 4.000; N. N. 
4.000; Š tefanija Brem ec 3.000; N. N. 2.000; 
N. N. 3.000; N. N. 7.000; N. N. 2.000; N. 
N. 2.000 lir.

Nelka v počastitev zlate poroke Močnik- 
S lokar po 10.000 za Alojzijevišče in  Zavod 
sv. Družine.

Za svetoivanski Marijin dom v Trstu:
M arčela, Mimi in  Pini v spom in pok. Al
bine B lokar 6.000 lir.

Za Marijin dom v Rojanu: Pina Ukm ar 
v spom in pok. E lde U km ar 20.000; Justina 
M arsič v spom in pok. P ina Dodini 10.000, 
sestrična N. N. pa  5.000 lir.

Za cerkvene orgle v Ricmanjih: družina 
dr. Delak, Ricm anje, 10.000; družina Lo
vrečič v spom in na pok. m am o 20.000; Ma
rija  Žuljan, cerkvena pevka iz R icm anj
10.000 lir.

Za Baragov dom v Ricmanjih: družina 
dr. Zlobec-Vouk v zahvalo sv. Jožefu
50.000 lir.

Za Slomškov dom v Bazovici: Silvestra 
Ražem nam esto  cvetja v spom in pok. Ma
rije  Mužina 1.000; Ju s tina  Grgič v spom in 
p rija te ljice  M arije Mužina 3.000, M ara Ken
da 5.000; K arel Kalc v spom in pok. Ma
rije  Mužina 1.000; M. M. 5.000; Križm ančič 
Angela in hčerki ob prvi obletnici sm rti 
moža-očeta 5.000; ob k rs tu  M ateja Sosič- 
Petaros 22.000; M arija Grgič v spom in An
gela Žagar 1.500; Vida B ernetič nam esto 
cvetja v spom in pok. A ngela Žagar 1.500; 
ob k rs tu  Sebastijana Froglia-Križmančič 
13.000; Silvestra Ražem nam esto  cvetja  na 
grob pok. M arije Kalc 1.000; N. N. 1.500; 
ob k rs tu  T atjane S topar 10.000; ob krstu  
Bogdana S topar 10.000; Milka B abuder v 
spom in Albine B lokar 2.000; Em a Križ
m ančič v spom in M ilana Leban in Albine 
B lokar 5.000; K rižm an 1.000; N. N. v spo
min M arije Kalc 2.500; D arinka v počasti
tev tasta  Milana Leban 10 000; Igor Križ
m ančič v počastitev spom ina pok. ravna
telja  inž. V ik torja  Sosiča 5.000; M arija in 
Dora Živic v spom in Angele Mužina 5.000; 
M arija Abram  v spom in Angele Mužina
1.000; M arija Ražem v spom in Angela Ža
gar, M ilana Leban, Albine B lokar in An
gele Mužina 15.000; Ančka Racm an v spo
m in Angele Mužina 2.000 lir.

Za Slovenik: M atiza Perat v spom in 
Jožice Peric 5.000 lir.

Za slovenske misijonarje: A ntonija Tuk
5.000 lir.

V sem  p lem enitim  dobro tn ikom  Bog po
vrni, ra jn im  pa. daj večni pokoj!

OB VESTI IA
G. Vinko Zaletel bo v nedeljo 28. okto

b ra  spet prišel na  Goriško. Kot običajno 
bo prišel s svojo popotno torbo. Povedel 
bo gledalce širom  po Avstraliji, k je r  je  
obiskal slovenske izseljence. V Katoliškem  
dom u bo kazal slike om enjeno nedeljo ob 
16. u ri, v štan d režu  pa ob 19.30. N aslednji 
dan v ponedeljek 29. ok tobra pa bo obi
skal še Števerjan.

V nedeljo 28. oktobra bo Zveza slovenske 
katoliške prosvete položila venec na gro
bove um rlih  in ternirancev na pokopališču 
v Gonarsu. Polaganje venca bo ob 12. uri. 
V abljeni so člani p rosvetn ih  društev  in  
pevskih zborov kakor tud i drugi, da se s 
svojo udeležbo poklonijo  spom inu vseh 
žrtev nasilja  v drugi svetovni vojni.

Deseti redni občni zbor prosvetnega d ru 
štva »F. B. Sedej« v Š teverjanu bo to  so
boto 20. ok tobra  ob 10.30 na  sedežu d ru 
štva v Ž upnijskem  dom u v Š teverjanu. 
Na dnevnem  redu  so poročila p redsedni
ka in odbornikov, razrešnica odboru, vo
litve novega odbora in razno.

Goriški občinski urad sporoča, da mo
ra jo  vsi goriški prebivalci izpolniti poseb
ne obrazce, po ka te rih  bodo določili višino 
takse za odvoz sm eti po m estu. Obrazce 
m ora vsakdo dvigniti na  občinskem  uradu 
ir  jih  izpolniti do 31. oktobra. Poleg im e
na, priim ka in bivališča je  treba  navesti 
tud i kvadratne m etre  celotnega stanova
n ja  po n o tran jih  zidovih (širina k ra t dol
žina). P rijave so izvzeti cerkveni in ob
činski urad i, enosobna stanovanja  in  vsi 
tisti, ki im ajo  ubožni list.

Radijska postaja Trst A želi im eti v 
svojem  glavnem dram skem  sporedu — v 
četrtkovem  — vsako trim esečje vsaj po 
enega deželnega slovenskega avtorja; za
to vabi vse slovenske dram atike v deželi 
k  sodelovanju. V poštev p ridejo  sam o ra 
diofonske, tj. slušne igre, ka terih  vsebino 
m ore poslušalec do jeti s poslušanjem  in 
so zato  oprem ljene tud i z zvočnimi in 
glasbenim i oznakam i. Igre naj tra ja jo  p ri
bližno eno uro. Rokopise bo proučil d ram 
ski odsek, ki bo izbrana dela uvrstil m ed 
dram ske sporede om enjene postaje.

Stalno SG v Trstu bo predvajalo  kome
dijo v š tirih  de jan jih  Antona P. Čehova 
»Češnjev vrt« v petek  19. t. m. ob 20. u ri, 
red  G mladinski; v soboto 20. t. m. ob 
21. u ri izven abonm aja; v nedeljo  21. t. m. 
ob 16. u ri red  F - okoliški.

Obvestilo cvetličarjem. Pokrajinsko kme- 
tisko nadzorništvo v T rstu  obvešča cvetli
čarje, da je  s ponedeljkom  15. ok tobra za
čelo sprejem ati n a  svojem sedežu v ul. 
Ghega 6 p rednaročila za nakup jesenskih 
čebulic s 50% popustom . Na voljo so p r
vovrstne čebulice tulipanov, perun ik  (iris) 
in narcis holandskega porekla P rednaro
čilo se bo sprejem alo do izčrpanja razpo
ložljivih zalog.

7^ R A D I O
fl T H S T A

Poročila: 7.15 (samo ob delavnikih), 8.15,
11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15, 
17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 23.15.

D ejstva in m nenja: 14.30 (samo ob de
lavnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.

Spored od 21. do 27. oktobra 1973
Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župne cerkve 

v R ojanu. 9.45 K lavirska glasba. 11.15 Pet
najs tle tn i kapitan«. D ram atiziran rom an.
12.00 N abožna glasba. 12.15 V era in naš 
čas. 13.00 Kdo, kdaj, zakaj... 14.30 Nedelj
ski vestnik. 15.45 Revija glasbil. 16.00 Šport 
in glasba. 17.00 »Mestece«. Drama. 18.25 
N edeljski koncert. 20.30 Sedem dni v sve
tu . 20.45 Pratika.

Ponedeljek: 11.35 Opoldne z vami. 14.30 
Pregled slovenskega tiska v Ita liji. 17.00 
Za m lade poslušavce. 18.15 Umetnost...
18.30 Glas in o rkester. 19.10 Odvetnik za 
vsakogar. 20.35 Slovenski razgledi.

Torek: 11.35 Pratika. 17.00 Za m lade po
slušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 K om orni 
koncert. 19.15 Slovenski znanstveniki na 
univerzi. 18.30 Za najm lajše . 20.35 N. Rim- 
ski-Korsakov: »Zlati petelin«. Opera.

Sreda: 11.35 Opoldne z vami. 17.00 Za 
m lade poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 
K oncert. 19.10 Higiena in zdravje. Zbori in 
folklora. 20.35 Sim fonični koncert. 21.05 Za 
vašo knjižno  polico.

Četrtek: 11.35 Slovenski razgledi. 17.00 
Za m lade poslušavce. 18.15 Umetnost...
18.30 Skladatelji naše dežele. 19.10 Božan
ska kom edija. 19.25 Za najm lajše . 20.35 
Dva p isa te lja  - dve gledanji na svet. 21.40 
Skladbe davnih dob.

Petek: 11.35 Opoldne z vami. 7.00 Za 
m lade poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 
Sodobni slovenski skladatelji. 19.10 P ripo
vedniki naše dežele. 20.35 Dele in  gospo
darstvo. 20.50 K oncert.

Sobota: 11.35 Poslušajm o spet. 15.45 Av
toradio. 17.00 Za m lade poslušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 K oncertisti naše dežele. 
18.45 Glasbeni u trinki. 19.10 Pod farnim  
zvonom župne cerkve v Šem polaju. 19.40 
Revija zborovskega petja. 20.35 Teden v 
Ita liji. 20.50 »Landarska jam a«. R adijska 
igra. 21.30 Vaše popevke.

Koncert ob dvajsetletnici 
Glasebne šole v Šempetru
P rejšn jo  soboto se je  vršil v Šem petru 

p ri Novi Gorici koncert tam kajšn je  Glas
bene šole. K oncert je  imel značaj slavnost
ne prireditve ob dvajsetletnici te ustanove 
in je  potekel v res lepem  um etniškem  
vzdušju. Na tem  glasbenem večeru so n a 
stopili v glavnem nekdanji gojenci šole 
na k lavirju , solopetju , violini, violi in 
čelu. N ekateri izmed n jih  so že absolventi 
Akadem ije za glasbo v L jubljani ali pa 
ob iskujejo  zadnje letnike. Prav ti so s 
svojim  nastopom  nudili res pravi užitek, 
zlasti v delih F. M endelssohna, L. van 
Beethovna te r  B. Marcella. R avnatelj šole 
g Konič je  v začetku poudaril pom en 
lega koncerta  in se ob koncu zahvalil n a
stopajočim . Prav gotovo je  ta  uspeli večer 
v čast šem petrske Glasbene šole. Sobotne
ga koncerta  so se udeležili tudi p rija te lji 
šole iz Gorice. To soboto pa bodo nasto
pili sedanji gojenci šole.

Z A H V A L A

Globoko ganjeni ob tolikih izrazih sočutja  ob nenadni izgubi našega predragega

Josipa T erčon a
se prisrčno zahvaljujem o. Iskrena zahvala g. župniku Srečku Rejcu za tolažilne be
sede, drugim  duhovnikom , gospodu županu, občinski upravi in uslužbencem , sorod
nikom , cerkvenim  pevkam , zborom a »Igo Gruden« in »Fantje izpod Grmade«, go
vornikom , nosilcem krste  in vencev, darovalcem  cvetja te r vsem, k i so na kateri koli 
način počastili njegov spomin.

Družine Terčon, Pertol in t  revi san
N abrežina - Firence, 16. oktobra 1973

Ob sm rti

Josipa T erčon a
dolgoletnega člana vodstva in kandidata  Slovenske skupnosti, bivšega devinsko-nabre- 
zinskega župana, doslednega zagovornika dem okracije in pravic slovenske narodnostne 
skupnosti, se k lanjam o njegovem u spom inu v hvaležnosti za opravljeno delo, družin ' 
m  sorodnikom  pa izrekam o globoko občuteno sožalje.

Trst, 10. oktobra 1973
Slovenska skupnost


